

关注

让城市对青年更友好
17部门联合印发《意见》

近日，中宣部、国家发展改革委、教育部、共青团中央等17部门联合印发《关于开展青年发展型城市建设试点的意见》，推动建设青年发展型城市，促进青年高质量发展。《意见》提出，要着力优化青年优先发展的规划环境、公平且有质量的教育环境、激励青年施展才华的就业环境、保障青年基本住房需求的居住环境等。

新华

我国新冠病毒疫苗接种
支出费用1200余亿元

2021年2月，国家正式启动居民免费接种新冠病毒疫苗，疫苗采购和接种费用主要由医保基金和财政共同负担，同时国家医保局临时承担了与企业谈判磋商疫苗采购价格的工作。目前，我国已经接种32亿剂次疫苗，疫苗费用1200余亿元，疫苗支出费用在医保基金可承受范围内。

人民

律师服务收费
将进一步规范

律师服务收费过高、标准不透明……针对这些问题，司法部、国家发展和改革委员会、国家市场监督管理总局近日公开发布意见，进一步规范律师服务收费。

意见规定，律师事务所应当严格执行明码标价制度，将本所在律师协会备案的律师服务费标准在其执业场所显著位置进行公示，接受社会监督。不得采取欺骗、诱导等方式促使当事人接受律师服务价格，不得相互串通、操纵价格。

新华

社会

内蒙古一地发现鼠疫
已发布预警信息

4月3日，从内蒙古自治区包头市固阳县政府获悉，该县发现自毙长爪沙鼠1只，经检测判定为鼠间鼠疫疫情。据悉，官方已发布鼠间鼠疫疫情预警，预警级别为动物鼠疫IV级预警。起始时间自预警发布之日起，至2022年年底。

中新

严厉打击为电诈搭建
固话语音专线犯罪团伙

近日，在公安部统一部署指挥下，北京、天津、河北等15个省区市公安机关同步开展收网行动，依法严厉打击为电信网络诈骗搭建固话语音专线的犯罪团伙。截至目前，共抓获违法犯罪嫌疑人610余名，缴获电脑、语音网关等作案设备5100余台，集中收网行动取得阶段性成效。

新华

配送费最高涨幅超10倍
上海金大碗餐饮被罚

4月3日，“上海市场监管”微信公众号发布关于上海金大碗餐饮有限公司涉嫌哄抬价格的情况通报。从2022年3月31日17时18分至4月1日17时20分，其人为将平均每单8元的配送费大幅调高至每单50元—100元不等，配送费最高涨幅高达10倍以上，违法所得共计7466.2元。现已责令其停业整顿。

中新

梁文博当街殴打女性
遭世台联、中台协处罚

中国台球选手梁文博因此前的一起当街殴打女性事件，于日前被谢菲尔德地方法院判处缴纳罚款与进行社区劳动。世台联随后宣布他被暂停参加世界斯诺克巡回赛，中国台协也宣布停止梁文博参加国内台球比赛资格。

新华

财经

二百多万人抢茅台酒
你抢到了吗？

App开放下载当天即登顶应用商店第一，试运行首日（3月31日）就迎来229万人、622万人次参与抢购，中签率不足1%，究竟是谁拥有如此火爆的带货能力？近日，贵州茅台官方电商平台“i茅台”的上线，让不少消费者吐槽，需要摇号的不只是车牌，还有茅台酒。以4月1日为例，当天某款茅台酒全国共投放328瓶，超150万人对此进行申购，申购成功率只有约0.02%。

中新

比亚迪汽车正式宣布
停止燃油汽车整车生产

4月3日，比亚迪汽车正式宣布，根据其战略发展需要，自2022年3月起停止燃油汽车的整车生产。据比亚迪销量快报，其3月份共销售10.49万辆汽车，均为新能源汽车。

澎湃

武大靖的金墩墩
拍卖了92万

在2日晚结拍的一场网络公益拍卖中，两届冬奥会冠军武大靖个人获得的北京冬奥奖牌选手专属吉祥物金墩墩，以92万元落槌。据悉，在本场慈善拍卖结束后，所筹善款将直接捐赠至大靖冰雪公益计划，武大靖个人还将额外向大靖冰雪公益计划捐款10万元人民币。

光明网

清明前最后一周
新三板成交金额达13亿元

根据全国中小企业股份转让系统（新三板）披露数据，清明小长假前最后一个交易周（3月28日至4月1日）新三板挂牌公司成交达13亿元，其中创新层成交9.38亿元。

新华

科技

河南桐柏发现新矿物
空铁黝银矿

4月3日，从河南省地质矿产勘查开发局获悉，该局参加的一个科研团队发现并命名了一种自然界新矿物“空铁黝银矿”，近日正式获得国际矿物学协会新矿物命名及分类委员会批准。该局技术人员介绍，空铁黝银矿发现于河南省南阳市桐柏县银洞坡金矿，是国际新矿物大家庭中属于“河南籍”的第九个成员。据介绍，空铁黝银矿是自然界最富银的黝铜矿族矿物，银含量高达52.3%。

新华

纳米涂层可延长
锂电池使用寿命

澳大利亚昆士兰大学的研究人员开发出一种新型纳米涂层，可以延长锂电池的使用寿命，降低废电池的环境危害。主导这一研究的昆士兰大学化学工程学院教授王连洲介绍，他们给锂电池的正极“加装”了一层原子厚度的新涂层，这种纳米涂层中加入了镍和镁材料，极其坚固且耐用，价格还便宜。这种新涂层具有很强的附着力，可以牢牢附着在电池的正极上，防止电池材料随时间推移而分解，能大大延长电池寿命。

新华

美国大推力火箭
“太空发射系统”演练发射

美国航天局新一代大推力运载火箭“太空发射系统”1日开始进行发射演练，为“阿耳忒弥斯1号”无人绕月试飞任务做最后的测试准备。但2日发射台附近避雷塔多次遭雷电击中，任务团队正评估其影响，定于3日晨公布后续演练安排。“阿耳忒弥斯”是美国政府2019年宣布的新登月计划，由于预算不足等原因，重返月球可能比原计划推迟一年，最早于2025年登月。

新华

环球

美将调查一客机飞行中
前风挡玻璃碎裂事件

美联邦航空局发言人2日说，将对一架客机飞行途中驾驶舱前风挡玻璃碎裂一事展开调查。依据声明，达美航空一架波音757型客机3月31日上午搭载198名乘客从盐湖城起飞，原定飞往首都华盛顿。途中，机组人员宣布飞机“因一块风挡玻璃碎裂进入紧急状态”，客机于11时35分在丹佛城安全降落。

新华

英国或在2050年前
新建最多7座核电站

英国商务、能源和产业战略大臣夸西·克沃滕近日告诉媒体，英国可能在2050年前新建最多7座核电站，以增强本土能源供应能力。届时核能将成为英国15%至25%的电力来源。

新华

日本新冠疫情呈反弹趋势

日本新冠疫情近期呈反弹趋势，最近一周全国47个都道府县中44个新增感染人数增加。日本防疫专家认为，疫情反弹可能与放松防疫限制、奥密克戎毒株BA.2亚型扩散有关。

新华

印度和尼泊尔开通首条
连接两国的客运铁路

印度总理莫迪2日与到访的尼泊尔总理德乌帕共同宣布，开通首条连接两国的客运铁路。这条跨境宽轨铁路长约35公里，连接印度比哈尔邦的杰伊讷格尔与尼泊尔的吉尔塔。

新华



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：武俊 组版：刘燕

清明不忘防疫 祭祀不忘文明

